Löse die folgenden 3 Aufgaben und du gelangst zum Final.

Das Final befindet sich bei: N 51° 51.UVW E 010° 45.XYZ

Aufgabe 1:

	10 Eingabe A 

20 Wenn A > 5 dann gehe nach 50 

30 B = B + 5 : E = 4 

40 D = 6 : Gehe nach 100 

50 B = 10 : E = 7 : D = A + 8 

60 Wenn D < 16 dann gehe nach 110 

70 C = 6 : B = B - 2 

80 Wenn A < 8 dann D = A + B sonst gehe zu 100 

90 B = B + 8 

100 E = E + 8 

110 B = B + 3 : C = 2 

120 Wenn A > 1 dann C = C + 2 und D = 2 * D 



Starten Sie das imaginäre Programm viermal. Welchen Wert hat B am Ende, wenn A gleich 1 ist? Welchen Wert hat C am Ende, wenn A gleich 2 ist? Welchen Wert hat D am Ende, wenn A gleich 7 ist? Welchen Wert hat E am Ende, wenn A gleich 8 ist? 

Gesucht ist die Summe der vier Zahlen! 

Bilde aus der ermittelten Summe die Quersumme und Teile diese durch 2, dann erhältst du V und X.

Anmerkungen: Falls kein Sprung erfolgt, so werden alle Zeilennummern in aufsteigender Folge abgearbeitet. B=B+8 bedeutet, dass der neue Inhalt von B gleich dem alten Inhalt von B plus 8 ist. Ein einfacher Doppelpunkt trennt zwei Befehle in einer Zeile. Beim Start des Programms sind alle Variablen gleich 0.

Aufgabe 2:

Welche Texte gehören in die Bausteine? 

Feld 1:(b) Wanne zu voll? (k) Warmes Wasser hinzufügen (m) Wasser ablaufen lassen (g) Kaltes Wasser hinzufügen (t) Zusätzliches Wasser hinzufügen 
Feld 2:(h) Wanne voll genug? (s) Temperatur ist richtig. (p) Wanne zu voll? (a) Temperatur zu kalt. (u) Wanne zu leer? 
Feld 3:(c) Wanne ablaufen lassen. (t) Temperatur zu kalt? (m) Wanne ist voll. (h) Temperatur zu warm? (v) Wanne zu voll? 
Feld 4:(k) Temperatur in Ordnung (a) Warmes Wasser hinzufügen (p) Kaltes Wasser hinzufügen (n) Wasser ablaufen lassen (r) Wasserhähne zu 
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Jeder Lösungsbuchstabe stellt entweder sich selbst, seinen Vorgänger im Alphabet oder seinen Nachfolger im Alphabet dar. Es ist ein weiblicher Name mit vier Buchstaben gesucht!

Ersetze anschließend alle Buchstaben des Namens mit Zahlen (A=1, B=2, C=3 usw.) und bilde die Quersumme der Zahlen. Die erste Ziffer der ermittelten Quersumme ist U.

Aufgabe 3:

Ergänze den Source-Code so, dass der folgende Zungenbrecher ausgegeben wird:

zehn

ziegen

zogen

zehn

zentner

zucker

zum

zoo

public class Raetsel {

public static void main(String[] args) {

int x = 0;

while (______) {

System.out.print("z");

if (x == 4) {

System.out.print(_______);

}

if (x < 1) {

System.out.print("ehn");

if (x == -1) {

__________;

}

}

if (x == 1) {

System.out.print(______);

}

if (______) {

System.out.print("ogen");

x = x - 4;

}

if (x == 5) {

System.out.print(______);

}

if (______) {

System.out.print("um");

}

if (x == 7) {

System.out.print(______);

___________;

}

____________;

System.out.println("");

}

}

}

Zu verwenden sind folgende Code-Schnipsel (nur einmal!):

( Die Zahlen in den eckigen Klammern gehören nicht zum Code, sie dienen nur zum späteren Rechnen. )
[1]
 ("oo")

[2] 
("iegen")

[3] 
("entner")

[4] 
("ucker")

[5] 
x = x + 3

[6] 
x == 2

[7] 
x = x + 1

[8] 
x == 6

[9] 
x < 10

[0] 
x = x + 4

Die in eckigen Klammern stehende Zahl des Codeschnipsels, der in die 2. Lücke eingesetzt wurde entspricht Y.

Die in eckigen Klammern stehende Zahl des Codeschnipsels, der in die 3. Lücke eingesetzt wurde entspricht Z.

Die in eckigen Klammern stehende Zahl des Codeschnipsels, der in die 4. Lücke eingesetzt wurde entspricht W.

